
SC2 過去３年以内の転職回数についてお答えくださ
い。 

(n=1500)

69.4 16.2

5.9 3.6 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
１回

２回

３回

４回

５回以上

SC3 現職（現在の勤務先）での勤務期間についてお答えください。 

(n=1500) 

3.4 10.1 14.8 29.2 42.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ヶ月以上～６ヶ月未満

１年以上～２年未満

１ヶ月未満

６ヶ月以上～１年未満

２年以上～３年未満

SC4 前職（現職の直前に勤めていた勤務先）と現職（現在の勤務先）の雇用形態について、それぞれ

お答えください。 

(n=1500) 

 0 

＜前職＞ 

   20   40     60    80      100    0

  ＜現職＞ 

  2040       60      80   100 (%) 

正社員

パート・アルバイト

契約社員

嘱託社員

派遣社員（登録型）

派遣社員（常用雇用型）

その他

85.9

3.0

5.7

0.4

3.0

1.1

0.9

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1
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SC5 前職（現職の直前に勤めていた勤務先）より前に正社員として働いた経験がありますか。 

(n=89) 

87.6 12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない

SC6 前職と現職の企業の従業員規模（正社員の人数規模）について、それぞれお答えください。ただ

し、公務の場合は「7．公務」を選んでください。 

(n=1500) 

   0 

＜前職＞ 

   20    40   60    80   100        0

  ＜現職＞ 

   20     40   60   80    100   (%) 

30人未満

30人以上～100人未満

100人以上～300人未満

300人以上～500人未満

500人以上～1000人未満

1000人以上

公務

わからない

17.8

16.9

17.7

7.7

10.5

27.3

0.0

2.0

0.0

25.0

19.7

5.3

16.3

33.7

0.0

0.0
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SC7 前職と現職の業種について、それぞれお答えください。 

(n=1500) 

   ＜前職＞      ＜現職＞ 

                                 (%) 

農業、林業、漁業、鉱業、採石業、砂利採取業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業

小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

学術研究、専門・技術サービス業

宿泊業、飲食サービス業

生活関連サービス業、娯楽業

教育、学習支援業

医療、福祉

複合サービス事業

サービス業（他に分類されないもの）

公務

その他

0.6

5.8

25.3

0.9

10.1

3.9

2.9

6.5

5.9

2.2

4.2

3.1

1.6

2.9

9.3

1.7

11.4

0.0

1.7

0 50 100

0.2

5.9

27.3

1.1

8.3

4.5

4.7

4.9

5.2

2.3

2.4

1.7

1.3

3.5

12.4

1.7

11.3

0.0

1.2

0 50 100
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SC8 前職と現職のあなたの職種について、それぞれお答えください。 

(n=1500) 

   ＜前職＞      ＜現職＞ 

                                (%) 

営業・販売

マーケティング・営業企画

経営企画・事業開発

総務・法務・広報

人事・労務

財務・経理

購買・物流

研究開発・分析評価

生産製造工程の現場スタッフ

サービスの現場スタッフ

品質管理・技術管理

店舗・拠点管理

ITコンサルタント

システムエンジニア

その他

26.1

3.9

3.2

5.9

4.7

5.0

3.3

8.5

5.3

8.5

5.8

1.1

1.1

8.0

9.6

0 10 20 30

21.3

3.8

4.5

8.6

4.5

6.1

3.3

8.4

4.9

9.7

5.8

1.1

1.5

6.8

9.8

0 10 20 30
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Q1 前職を離職した理由について、当てはまるものをお選びください。※早期（希望）退職、勧奨退職

の場合は、「2．会社都合による」をお選びください。 

(n=1500) 

80.5 19.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自己都合による

会社都合による

Q2 前職を離職した具体的な理由について、当てはまるものをお選びください。（いくつでも） 

(n=1207) 

  25      50 (%) 

満足のいく仕事内容ではなかったため

能力・実績が正当に評価されなかったため

賃金が低かったため

労働条件（賃金以外）が良くなかったため

人間関係がうまくいかなかったため

会社の将来に不安を感じたため

結婚・出産・育児のため

親等の介護のため

病気・ケガのため

色々な会社で経験を積みたかったため

前職のままではスキルが頭打ちになるため

その他

39.9

24.3

30.7

27.0

13.8

26.9

5.1

3.0

3.1

10.5

13.3

5.1

  0
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Q3 前職を離職した具体的な理由について、当てはまるものをお選びください。 

(n=293) 

         (%) 

会社が倒産したため

解雇のため

契約期間満了のため

早期（希望）退職・勧奨退職のため

定年のため

その他

20.5

17.1

19.1

30.4

0.3

12.6

0 25 50

Q4 離職することについて主に誰に相談しましたか。（いくつでも） 

(n=1500) 

 0       20     40      60  (%) 

家族

前職の同僚

社外の友人・知人

仕事上で付き合いのある人

前の会社を先に辞めた人

現職の社内の人（採用担当者や知人等）

キャリアカウンセラー

ハローワーク

労働基準監督署

人材紹介会社

人材派遣会社

その他

誰にも相談しなかった

55.9

18.3

20.6

10.0

5.7

4.2

5.1

8.1

1.5

8.4

2.4

0.6

25.3
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Q5 離職の際に懸念した点は何ですか。（いくつでも） 

(n=1500) 

                     (%) 

収入が不安定になること

貯蓄の減少

転職先が確保できるかどうか

移動（引っ越し）

子どもの教育

親の介護

年金の継続性

税金の取り扱い

社会保険等の手続き

住宅等のローン

退職金が減ること

会社への離職手続き

配偶者の就業先

職場への影響

後任が見つかるかどうか

仕事の引継ぎ

その他

特に懸念した点はなかった

41.7

23.0

38.8

7.8

5.5

2.2

5.4

5.5

8.7

6.7

9.0

8.3

1.5

8.6

4.6

9.1

1.3

20.6

0 20 40 60
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Q6 主にどのような手段を利用して求職活動をおこないましたか。（いくつでも） 

(n=1500) 

 0     20  40    60    0     20  40      60 (%) 

公共職業安定所（ハローワーク）
等の公的機関

以前勤めていた会社への再就職

人材紹介会社（離職元企業が契
約した再就職支援会社を除く）

会社説明会（単独開催）への参加

離職元企業が契約した再就職支
援会社

複数社合同の会社説明会への参
加

紹介予定派遣
自治体等が提供している求人情
報

派遣されていた会社からの声か
け（派遣労働者の場合）

職業訓練校などの公的訓練機関
の情報提供

企業ホームページの求人情報
資格取得学校等の民間訓練機関
の情報提供

求人・求職マッチングサイトの利
用

Facebookの活用

求人情報専門誌・新聞・チラシ等 リンクトインの活用

今の会社の社員からの紹介
Facebook、リンクトイン以外の
SNSの活用

仕事上付き合いのあった人から
の紹介

その他

44.6

32.8

5.1

4.7

2.2

21.7

24.3

13.3

10.4

15.7

2.4

3.9

2.7

1.8

1.9

1.3

1.5

0.7

0.3

2.5

Q7 転職のためにどのような準備をおこないましたか。（いくつでも） 

(n=1500) 

   20  40   (%) 

ハローワークの斡旋による無料の公共職業訓練を受けた

（1.以外で）自費により、資格や免許の取得のための学校に通った

（1.以外で）自費により、資格や知識を習得するため通信教育等で勉強した

転職セミナーに参加した

就職ガイダンスや適性・適職診断を受けた

キャリアカウンセリングを受けた

新たな産業・職業に関する情報収集をした

キャリア等を考えるネットワークや勉強会に参加した

人材紹介会社に相談した

人材派遣会社に相談した

知人等に相談した

その他

特に準備はしなかった

15.0

6.9

4.5

13.5

9.2

13.9

12.6

4.3

23.0

6.7

17.1

0.9

37.3

 0
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Q8 転職先（現職）が決定するまでに、どのくらいの数の企業にアプローチ（履歴書送付や採用面接参

加等）しましたか。 

(n=1500) 

 0       20   40   (%) 

１社のみ

２社～３社

４社～５社

６社以上～10社未満

10社以上～20社未満

20社以上～50社未満

50社以上

30.6

28.2

17.1

12.1

5.6

4.7

1.7

Q9 企業へ応募書類を提出してから、最初の企業の面接までにどのくらいの時間がかかりましたか。複

数の企業に応募書類を提出した場合は、最も早く書類を提出した時点から考えてください。 

(n=1500) 

    0   20       40     60  (%) 

半月未満

半月以上～１ヶ月未満

１ヶ月以上～３ヶ月未満

３ヶ月以上～６ヶ月未満

６ヶ月以上～１年未満

１年以上～２年未満

２年以上～３年未満

３年以上

48.3

20.3

15.9

8.7

4.5

1.5

0.3

0.4
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Q10 転職のため、求人情報を収集し始めてから、現職の内定を得るまでにどのくらいの時間がかかり

ましたか。 

(n=1500) 

    0     20  40    60  (%) 

半月未満

半月以上～１ヶ月未満

１ヶ月以上～３ヶ月未満

３ヶ月以上～６ヶ月未満

６ヶ月以上～１年未満

１年以上～２年未満

２年以上～３年未満

３年以上

27.4

17.3

24.1

17.1

9.0

3.5

0.7

0.8

Q11 現職の内定を得た時期はいつですか。 

(n=1500) 

0  20     60 40    (%) 

離職前（在職中）・離職の意思を前職の企業に伝える前

離職前（在職中）・離職の意思を前職の企業に伝えた後

離職後1ヶ月未満

離職後1ヶ月以上～3ヶ月未満

離職後3ヶ月以上～6ヶ月未満

離職後6ヶ月以上～1年未満

離職後1年以上～2年未満

離職後2年以上～3年未満

離職後3年以上

39.7

15.6

7.5

13.7

11.1

7.5

3.2

1.1

0.6

Q12 転職活動の「期間」について、ご自身としてはどう評価していますか。 

(n=1500) 

10.8 22.9 54.7 8.1 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
長すぎた

やや長い

ちょうどよい

やや短い

短すぎた
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Q13 現職の採用選考時（書類審査・面接など）に、ご自身のどういった点をアピールしましたか。ま

た、そのうち最も企業から評価された（採用の決め手となった）と感じた点は何ですか。 

【アピールした点】 

 (n=1500) 
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欲 人
柄

熱
意
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学
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前
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の
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先
名
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の
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（
職
務
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い

80.5

12.3 11.3
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19.7
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25

50

75

100
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31.5
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25
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【最も評価された点】 

 (n=1500) 
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Q14 現職への応募・選考時に、現在の勤務先からどのような情報や機会を提供されましたか。また、

そのうち最も自分にとって役立ったものは何ですか。 

(n=1500) 

  【提供された情報や機会】   【最も役立ったもの】 

                                           (%) 

勤務地や給与・労働時間等の労働条件
の明示があった

職務内容や求める技能・スキル要件の
明示があった

採用後の職位（ポスト）の明示があった

採用後の格付け（社内の資格等級等）
の明示があった

採用後のキャリアの道筋や昇格・昇給等
処遇の見通しについて説明された

中途採用で活躍するロールモデル（活躍
している人の事例）の紹介があった

自分の要望を取り入れて採用時に示さ
れた条件を変更してもらえた

企業や業界について理解を深めるため
の説明を受けた

職務体験や職場見学の機会があった

自身の居住地や勤務先等の近くで選考
が行われた

その他

特に情報提供はなかった

75.6

42.1

25.7

15.9

17.7

9.1

11.3

12.2

8.6

10.6

0.2

13.0

0 20 40 60 80

53.7

12.7

4.4

1.6

3.9

1.2

3.1

1.7

2.2

2.4

0.1

13.0

0 20 40 60 80
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Q15 あなたが、現在の勤務先への転職を決めた理由は何ですか。また、そのうち最も重視した点は何

ですか。 

【転職を決めた理由】 

(n=1500) 
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22.4

0

25

50

75

100

18.2
11.7

20.5

6.2 6.2 6.7 7.4 9.0
17.3 15.7

3.3 8.5

0

25

50

75

100

3.1 0.9 1.3
6.9

17.1
5.7 3.5 1.5 1.1 5.1

0

25

50

75

100
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【最も重視した点】 

(n=1500) 

(%) 

(%) 

(%) 

仕
事
内
容

職
位

採
用
時
の
賃
金

評
価
の
仕
組
み

昇
進
・
昇
格
の
見

通
し

福
利
厚
生

退
職
金

労
働
時
間

休
暇

通
勤
時
間

転
勤
が
少
な
い
こ

と

、
無
い
こ
と

会
社
の
将
来
性

会
社
の
規
模

会
社
の
知
名
度

業
種

産
業
の
成
長
性

企
業
理
念

経
営
陣
の
考
え
方

へ
の
共
感

仕
事
の
裁
量

企
業
か
ら
の
自
身

の
評
価
や
期
待
度

自
身
の
強
み
が
活

か
せ
る
こ
と

前
職
と
仕
事
内
容

が
類
似
し
て
い
る

こ
と

離
職
率
の
低
さ

中
途
入
社
社
員
の

活
躍
状
況

男
性
と
女
性
が
同

様
に
活
躍
で
き
る

こ
と

外
国
籍
社
員
の
活

躍
状
況

両
立
支
援
の
充
実

度 企
業
や
職
場
の
雰

囲
気

就
業
地

（
地
元
で

あ
る
こ
と
等

）

知
人
か
ら
の
助
言

人
材
紹
介
会
社
の

担
当
者
の
助
言

キ
ャ
リ
ア
カ
ウ
ン

セ
ラ
ー

の
助
言

そ
の
他

特
に
こ
だ
わ

っ
た

点
は
な
い

39.8

2.1
13.5

1.5 1.1 2.2 0.3 3.1 1.9 3.6 1.8 3.3

0

25

50

75

100

0.9 0.5 1.8 0.3 0.3 0.7 0.5 2.1 2.4 2.1 0.3 0.7
0

25

50

75

100

0.1 0.1 0.0 0.9 4.8 1.1 0.1 0.0 0.9 5.1

0

25

50

75

100
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Q16 入職にあたって、現在の勤務先と交渉・調整した事項はありましたか。また、そのうち最も調整

が難しかった事項は何ですか。 

(n=1500) 

 【交渉・調整した事項】   【最も調整が難しかった事項】 

                                                   (%) 

入職時期

仕事内容

職位（ポスト）

資格等級の格付け

退職金、年金のとりあつかい

賃金

労働時間

休暇

勤務地

その他

特に交渉・調整事項はなかった

41.8

18.3

7.9

4.5

3.7

21.0

8.5

5.9

9.2

0.4

40.9

0 20 40 60 80

28.3

6.7

2.7

1.1

0.9

11.5

2.5

1.6

3.3

0.4

40.9

0 20 40 60 80

Q17 前職を辞めてから現職に就くまでの離職期間はどのくらいでしたか。 

(n=1500) 

   0    20     40     60  (%) 

０日（離職期間は無い）

１ヶ月未満

１ヶ月以上～３ヶ月未満

３ヶ月以上～６ヶ月未満

６ヶ月以上～１年未満

１年以上～２年未満

２年以上～３年未満

３年以上

29.1

19.9

21.3

14.7

9.1

4.1

1.3

0.5
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Q18 離職期間の生計（教育費用やローン等の返済も含む）に関してどのように対応されたかお答えく

ださい。（いくつでも） 

(n=1064) 

                   (%) 

貯蓄の取り崩し

雇用保険（失業手当）

配偶者等の所得

親族等からの援助

前の会社の退職金

アルバイト等の一時的な仕事

金融機関等からの借り入れ

その他

69.2

29.6

11.5

7.7

13.1

7.9

1.6

3.5

0 20 40 60 80

Q19 現職（現在の勤務先）において、あなたはどのような方針のもとで採用されたとお考えですか。 

1.職種の範囲

(n=1500) 

71.3 21.6 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

基本的には採用した職種のみに従事する

異動もあり、さまざまな職種を担当する

わからない

17



2.役職（ポスト）

(n=1500) 

43.2 24.8 32.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

より上位の役職（ポスト）への昇進を積極的に期待されている

より上位の役職（ポスト）への昇進は特に期待されていない

わからない

3.会社から期待される役割をこなせるようになるまでの猶予期間

(n=1500) 

 0  20    60    40      80   (%) 

着任後すぐ（１ヶ月未満）

３ヶ月未満

３ヶ月以上～６ヶ月未満

６ヶ月以上～１年未満

１年以上～２年未満

２年以上

わからない

27.3

24.1

17.1

9.7

5.5

2.5

13.7

4.採用後の活躍に対する企業からの期待

(n=1500) 

25.3 26.0 18.3 11.5 18.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

採用時の知識・能力の発揮よりも、今後の成長への期待が大きい

どちらかというと、採用時の知識・能力よりも、今後の成長への期待が大きい

どちらかというと、今後の成長よりも、採用時の知識・能力の発揮への期待が大きい

今後の成長よりも、採用時の知識・能力の発揮への期待が大きい

わからない
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Q20 あなたは現職への入職時に、下記の処遇について満足していましたか。（矢印方向にそれぞれひと

つだけ） 

１．役職について 

(n=1500) 

27.0 54.8 14.3 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足していた やや満足していた やや不満であった 不満であった

２．社内資格等級の格付について 

(n=1500) 

21.8 52.6 20.6 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足していた やや満足していた やや不満であった 不満であった

３．賃金について 

(n=1500) 

16.9 47.2 26.2 9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足していた やや満足していた やや不満であった 不満であった

19



Q21 あなたが現職への転職後、最初に着任した職場について当てはまるものがありますか。（いくつで

も） 

(n=1500) 

                     (%) 

人員がいつも不足している

職場内で助け合う雰囲気がある

職場内で互いに競争する雰囲気がある

先輩が後輩を教える雰囲気がある

職場の人がそろう機会が少ない

経験すべき仕事の順番がはっきりしている

仕事のできる人とできない人の差が大きい

育児や介護などと仕事の両立がしやすい

男性と女性が同様に活躍している

高齢者が活躍している

仕事について相談できる人がいる

職場の仲間と職場外での付き合いがある

希望すれば他の職場へ異動できる仕組みがある

職場内における勉強会や情報共有会などの機会がある

辞める人が多い

自分以外にも中途入社した人がいる

正社員以外の雇用形態で働いている人が多い

いずれも当てはまらない

33.7

30.9

9.6

17.0

17.1

8.4

27.7

7.3

18.3

14.7

19.2

11.7

11.1

12.5

22.7

46.0

16.0

9.5

0 20 40 60
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1.仕事の担当範囲

(n=1500) 

52.7 32.1 15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幅広くなった

変化なし

狭くなった

2.仕事のレベル

(n=1500) 

46.3 39.7 14.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高くなった

変化なし

低くなった

3.仕事上の責任の大きさ

(n=1500) 

47.2 37.9 14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きくなった

変化なし

小さくなった

4.部下の人数

(n=1500) 

19.1 30.0 23.7 27.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

増えた 変化なし 減った 前職も現職も部下はいない

Q22
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5.仕事内容

(n=1500) 

36.2 45.1 16.7 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きく変わった

あまり変わらなかった

ある程度変わった

全く変わらなかった

6.必要とされる知識・能力

(n=1500) 

32.1 46.5 18.8 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大きく変わった

あまり変わらなかった

ある程度変わった

全く変わらなかった

Q23 現在の勤務先からは、あなたが入社後に円滑に職場で活躍できるように、どのような支援を受け

ましたか。また、そのうち最も役立った点は何ですか。 

(n=1500) 

    【受けた支援】   【最も役立った点】 

     0    20     40    80    60         0    20     40    60     80  (%) 

入社時のオリエンテーション

職場の受け入れ支援担当者によるサポート

職場マネジャーとの事前面談

中途採用者同士の交流会

入職一定期間後のフォロー面談

先輩中途採用者の紹介

中途採用者の社内への紹介
（社内広報を通じた紹介等）

社内の職場見学会

その他

特にない

35.2

22.3

25.0

9.3

10.3

5.1

6.0

9.2

0.6

41.5

19.5

11.9

13.6

3.8

3.7

1.1

0.9

3.5

0.6

41.5
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Q24 現在の勤務先において、あなたが入社後 1 年以内に受けた教育訓練をお答えください。また、そ

のうち最も役立ったものは何ですか。 

(n=1500) 

【受けた教育訓練】    【最も役立ったもの】 

                                             (%) 

一定期間の計画的なOJT

企業理念に関する研修

業界の理解のための研修

専門的知識に関する研修

社内の事務手続き・ルールに関する研
修

社内のITシステム（イントラネット等）に
関する研修

仕事に必要な資格取得のための研修

コンプライアンス（個人情報保護・ハラス
メント等）に関する研修

管理職向け（マネジメント）研修

今後のキャリア設計に関する研修

語学

PC研修

マナー・接遇研修

プレゼン・ロジカルシンキングに関する
研修

その他

特にない

33.7

24.7

20.3

24.5

26.7

17.2

8.9

21.4

6.3

4.8

3.1

3.9

7.3

3.6

0.3

34.0

0 20 40 60 80

21.5

6.1

6.0

11.5

8.3

2.1

2.3

3.2

1.5

0.5

0.7

0.5

1.0

0.5

0.3

34.0

0 20 40 60 80
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Q25 あなたの着任時に、上司や同僚は、どのような対応をしてくれましたか。また、そのうち最も役

立ったことは何ですか。 

(n=1500) 

 【着任時の上司や同僚の対応】  【最も役立ったこと】 

 0     20    40    60 80     0      20   40     60   80  (%) 

社内のイントラネット等の仕組みや社内
手続きについて教えてくれた

歓迎会・懇親会を設けてくれた

社内の関係する部署等への挨拶周りに
同行してくれた

社内の備品等の使い方について教えて
くれた

社内の関係部署等におけるキーパーソ
ンについて教えてくれた

期待される役割や仕事について説明し
てくれた

入職後の一定期間に経験すべき仕事の
順序を示してくれた

参加すべき社内の研修について指示や
アドバイスをしてくれた

仕事に役立つ本や通信講座等について
アドバイスをしてくれた

受け入れに当たり、対応が十分できない
事項について説明を受けた

その他

特にない

39.0

49.3

32.0

33.7

22.0

32.7

22.8

13.5

6.3

7.7

0.3

22.3

19.5

12.7

8.0

4.2

5.9

13.6

8.9

1.9

1.1

1.6

0.3

22.3

Q26 あなたは、現職への転職後、ご自身の活躍に向けてどのようなことを行ってきましたか。（いくつ

でも） 
(n=1500) 

 0     20       40      60  (%) 

上司から、仕事上の指導やアドバイスを受けるようにしてきた

同僚から、仕事上の指導やアドバイスを受けるようにしてきた

上司や同僚の仕事のやり方をよく見て学んできた

社内手続きやマニュアルを読み、仕事の仕方・進め方を学んできた

周りの人の仕事の応援や協力を行い、仕事をより広く見渡せるようにしてきた

ミーティング等を通じて仕事に役立つ情報を得るようにしてきた

自ら進んで研修に参加してきた

職場内の人間関係の構築や社内の人的ネットワークの形成に取り組んできた

その他

特にない

49.0

39.5

39.7

27.6

29.3

21.2

12.4

19.2

0.3

16.7
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Q27 現職について、入社前の想定やイメージと違うと感じた点がありましたか。想定・イメージより

「良かったもの」と「悪かったもの」についてお答えください。 

(n=1500) 

   【良かったもの】    【悪かったもの】 

                                             (%) 

労働時間

賃金

仕事の内容

仕事の進め方

会社の価値観や文化

職場の雰囲気

直属の上司との関係

部下との関係

同僚との関係

経営幹部の考え方

その他

特にない

38.4

29.1

37.5

22.2

16.9

32.5

26.1

17.8

26.1

10.7

0.5

20.3

0 20 40 60 80

20.1

26.3

13.9

20.0

19.5

18.2

14.5

5.1

7.7

19.2

0.5

34.7

0 20 40 60 80

Q28 あなたは、転職活動のなかで、転職先（現職）に関して十分な情報収集が出来ましたか。 

(n=1500) 

9.5 55.3 29.8 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分に出来た

あまり出来なかった

ある程度出来た

全く出来なかった
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Q30 あなたは、現在の仕事について、どの程度、満足していますか。 

(n=1500) 

収入

労働時間

休日・休暇

仕事の量

仕事内容

仕事上の権限や役割

やりがい

職場の人間関係

雇用の安定性

仕事に役立つ能力や知識を身に
つける機会

総合的な満足度

15.0

23.9

28.5

16.5

18.9

15.7

17.8

16.9

21.7

13.4

15.0

43.9

48.1

43.5

53.9

54.4

54.3

52.0

53.1

53.3

53.1

58.7

27.3

20.1

19.1

22.9

20.3

22.5

20.8

20.9

18.5

24.7

19.3

6.4

7.4

9.4

9.1

6.5

8.8

7.1

8.9

13.8

7.9

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満

Q29 あなたは、総合的にみて転職（直近の転職）について満足していますか。 

(n=1500) 

22.0 53.1 17.0 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している やや満足している やや不満である 不満である
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Q31 あなたは、現職に転職してから、当初の期待役割（着任時の職務・役職・ポジション等における

活躍）を果たせるようになるまでに、どのくらいの期間を要しましたか。 
(n=1500) 

 0      20      30   (%) 

【１年以上の場合の期間】 

(n=34) 

１ヶ月未満

１ヶ月以上～３ヶ月未満

３ヶ月以上～６ヶ月未満

６ヶ月以上～１年未満

１年以上

入職後間もないため、わからない

いまだ果たせていない

16.4

25.3

22.5

18.2

2.3

5.5

9.9

  10

14.7 50.0 23.5 11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年以上～２年未満

３年以上～５年未満

２年以上～３年未満

５年以上

Q32 あなたは、現在の勤務先で活躍できる自信が持てたのは入社後どれくらい経った後ですか。 

(n=1500) 

 0      20   30   (%) 

【１年以上の場合の期間】 

(n=63) 

１ヶ月未満

１ヶ月以上～３ヶ月未満

３ヶ月以上～６ヶ月未満

６ヶ月以上～１年未満

１年以上

入職後間もないため、わからない

いまだ自信が持てない

12.3

18.8

21.9

22.5

4.2

6.1

14.1

 10

22.2 54.0 17.5 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年以上～２年未満

３年以上～５年未満

２年以上～３年未満

５年以上
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Q34 現職では、前職のどのような経験が活かされていると感じますか。（いくつでも） 

(n=1380) 

                         (%) 

専門分野における業務経
験

難しい交渉を行った経験

資格に関する業務経験
職場の雰囲気（人間関係
等）を改善した経験

ジョブローテーションを通じ
て様々な仕事に従事した
経験

異動や出向等で全く違う仕
事に就いた経験

取引先や関係先等との幅
広い人脈形成

好業績をあげた経験

プロジェクトでチームをまと
めた経験

大きな失敗をした経験

新規事業を企画・立ち上げ
た経験

社内の提案制度等へ応募
した経験

事業の撤退や縮小に対応
した経験

常にノルマや目標数値の
達成してきた経験

部下を育成した経験
社外交流活動（勉強会）等
における経験

業務のルール化やマニュ
アル化に携わった経験

海外で業務に従事した経
験

多様なバックグラウンド（年
齢、国籍、性別、雇用形態等）
の部下をまとめた経験

その他

企業経営に携わった経験

61.1

21.2

15.2

15.4

13.5

11.1

4.5

16.2

13.6

4.3

5.4

0 40 80

14.3

15.8

6.5

12.5

12.8

2.9

7.8

2.8

3.8

1.1

0 40 80

Q33 現職では、前職までに身につけた知識や能力が活かされていると感じますか。 

(n=1500) 

27.8 44.7 19.5 8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに活かされている

少しだけ活かされている

ある程度活かされている

全く活かされていない
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Q35 現職に転職してから、新たに学ぶ必要があったことは何ですか。また、そのうち最も必要だった

ことは何ですか。 

(n=1500) 

【学ぶ必要があったこと】 【最も必要だったこと】 

 0     20   40      60   0    20  40      60  (%) 

企業理念

業界の慣習

社内部署の役割分担

専門的知識

仕事に関する技能・スキル

社内の事務手続き・ルール

社内のITシステム

仕事に必要な資格

コンプライアンス（個人情報保護・ハラス

メント等）

経営のノウハウ

業務管理や人事管理等の管理のノウハ

ウ

会社特有の仕事の進め方

社内の人間関係

社内の人材情報

その他

特にない

24.5

31.6

26.7

40.8

40.0

35.9

22.0

10.4

14.6

5.7

7.1

27.5

27.3

10.3

0.2

15.1

7.4

8.6

5.4

18.0

15.5

7.1

3.7

1.9

1.7

0.9

0.8

8.6

4.7

0.5

0.2

15.1

Q35-1 最も必要なこと「「Q35で回答した選択肢」」を習得するまでに要した（要する）期間をお答

えください。また、習得中の方は、要する見込の期間をお答えください。 

(n=1274) 

7.5 10.4 35.6 27.6 12.4 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ヶ月未満

２ヶ月以上～６ヶ月未

満１年以上～２年未満

１ヶ月以上～２ヶ月未

満６ヶ月以上～１年未

満２年以上
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Q36 あなたの現在の勤務先の所在地をお答えください。都道府県名をご記入ください。 

(n=1500) 

    (%) 

    (%) 

    (%) 

    (%) 

北
海
道

青
森
県

岩
手
県

宮
城
県

秋
田
県

山
形
県

福
島
県

茨
城
県

栃
木
県

群
馬
県

埼
玉
県

千
葉
県

東
京
都

神
奈
川
県

新
潟
県

富
山
県

石
川
県

福
井
県

山
梨
県

長
野
県

岐
阜
県

静
岡
県

愛
知
県

三
重
県

滋
賀
県

京
都
府

大
阪
府

兵
庫
県

奈
良
県

和
歌
山
県

鳥
取
県

島
根
県

岡
山
県

広
島
県

山
口
県

徳
島
県

香
川
県

愛
媛
県

高
知
県

福
岡
県

佐
賀
県

長
崎
県

熊
本
県

大
分
県

宮
崎
県

鹿
児
島
県

沖
縄
県

3.5 0.4 0.5 2.2 0.2 0.3 0.6 1.2 1.1 1.0 3.2 3.8

0

20

40

30.5

6.0 1.3 0.7 0.7 0.2 0.3 0.7 1.2 2.0 7.1 1.3
0

20

40

0.5 2.0
10.1

3.5 0.7 0.3 0.3 0.3 1.1 1.8 1.0 0.4
0

20

40

0.7 0.9 0.3 3.7 0.2 0.5 0.5 0.3 0.3 0.2 0.4
0

20

40
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Q37 あなたの最終学歴をお答えください。 

(n=1500) 

 0      20      40       60   (%) 

Q38 あなたには、現在、配偶者がいますか。また共働きですか。 

(n=1500) 

中学校卒業

高校卒業

専門学校卒業

高等専修学校卒業

高等専門学校卒業

短期大学卒業

四年制大学卒業

大学院卒業

その他

0.5

13.1

8.7

0.6

3.1

4.7

56.9

12.2

0.3

35.8 22.9 41.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者はいるが、共働きではない配偶者がおり、共働きである

配偶者はいない

Q39 あなたには、税法上の扶養家族がいますか。いる場合には、どなたを扶養しているかお答えくだ

さい。（いくつでも）※税法上の扶養家族とは、「給与所得者の扶養控除等（異動）申告書」における扶

養家族としてご回答ください。 
(n=1500) 

 0   20      40     60   (%) 

配偶者

子ども

親

その他

扶養家族はいない

39.4

39.1

8.3

0.1

47.3
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Q40 あなたには、小学校入学前の子どもがいますか。 

(n=586) 

【小学校入学前の子どもの人数】 

(n=284) 

48.5 51.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない

64.4 31.0 4.2
0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人

３人 ４人

Q41 あなたは介護をしていますか。 

(n=1500) 

3.2 91.7
5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同居で介護をしている 同居以外で介護をしている 介護はしていない

Q42 前職（離職時）、現職への入職時、現在のそれぞれの時点におけるあなたの役職について、お答え

ください。（それぞれひとつだけ） 

(n=1500) 

前職

現職への入職時

現在

2.7

2.2

8.6

7.1

7.8

13.8

10.6

11.5

51.8

65.9

57.1

1.3

21.4

23.1

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

役員クラス

部次長クラス

課長クラス

主任・係長・チームリーダークラス

一般職（役職にはついていない）
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Q43.1 Q43.前職（離職時）と現職（入職時）におけるあなたの直属の部下は何名ですか。部下がいら

っしゃらない場合は、0名とお答えください。 

(n=1092) 

Q44 現職への転職後、前職と比べて労働時間は増加しましたか。 

(n=1500) 

29.3 38.9 31.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

増加した あまり変わらない 減少した

前職（離職時）の直属の
部下の人数

現職（入職時）の直属の
部下の人数

30.7 30.9

28.4

17.9

12.3

1.8

1.943.9

16.5

11.7
1.8

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０人 １人以上～５人未満

５人以上～10人未満 10人以上～50人未満

50人以上～100人未満 100人以上
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Q45 前職（直前に勤めていた勤務先）での賃金（年収ベース）と比較して、転職後の賃金はどの程度

変わりましたか。 

(n=1500) 

【増加した場合の割合】 

(n=491) 

【減少した場合の割合】 

(n=398) 

32.7 40.7 26.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

増加した あまり変わらない 減少した

0.4 29.1 32.6 16.7 6.3 14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１割未満 １割以上～２割未満 ２割以上～３割未満

３割以上～４割未満 ４割以上～５割未満 ５割以上

0.5 24.4 27.6 18.8 6.3 22.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１割未満 １割以上～２割未満 ２割以上～３割未満

３割以上～４割未満 ４割以上～５割未満 ５割以上
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Q46 あなたの 2013年（2013 年 1月～2013年 12月）の収入はいくらでしたか（税込み）。 

(n=1500) 

                       (%) 

Q47 現職に転職するにあたり、転居をおこないましたか。 

(n=1500) 

100万円未満

100万円以上～200万円未満

200万円以上～300万円未満

300万円以上～400万円未満

400万円以上～500万円未満

500万円以上～600万円未満

600万円以上～700万円未満

700万円以上～800万円未満

800万円以上～900万円未満

900万円以上～1000万円未満

1000万円以上～1500万円未満

1500万円以上

1.1

3.2

13.0

19.9

20.7

12.9

9.4

4.9

4.9

2.8

4.9

2.4

0 10 20 30

24.7 75.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

転居した

転居していない
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Q48 前の会社（前職）に勤めていた期間はどのくらいですか。 

(n=1500) 

Q49 今後、現在の勤務先で働き続けたいと思いますか。 

(n=1500) 

5.3 8.7 13.3 29.4 21.3 22.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

６ヶ月未満 ６ヶ月以上～１年未満 １年以上～２年未満

２年以上～５年未満 ５年以上～10年未満 10年以上

60.3 27.9 10.1 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるだけ長く働き続けたい

すぐにではないが、いつかは転職したい

できるだけ早く転職したい

その他

Q50 あなたの現在の会社での仕事への取組姿勢について当てはまるものをお選びください。（いくつで

も） 

(n=1500) 

    0    20    40     60    80   (%) 

指示されたことは誠実にこなそうとしている

仕事を能率的に進めようとしている

上司や同僚の期待に応えようとしている

職場に貢献しようとしている

勤務先の企業に貢献しようとしている

未経験の仕事にも積極的に取り組もうとしている

いずれにも当てはまらない

62.1

67.3

42.7

45.4

32.1

27.8

6.5
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Q51 あなたは今後、どのように仕事をしていきたいですか。 

(n=1500) 

 0       10      20      30 (%) 

会社幹部もしくは管理職としてマネジメントの仕事につきたい

専門性や技能を活かせるような仕事につきたい

社内での地位や仕事内容にこだわらずに仕事をしてきたい

家庭生活や社会貢献などを優先させながら仕事をしたい

仕事をやめたい

なりゆきにまかせたい

わからない

21.3

28.8

17.4

14.4

4.8

8.1

5.3

Q52 あなたの会社の過去 3年間の業績（売上高等）はどのようでしたか。 

(n=1500) 

43.4 15.6 27.3 13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上昇している 低下している 変わらない わからない
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Q53 あなたが転職経験を通じて、現在の勤務先の課題であると感じたものを以下よりお選びください。

（いくつでも） 

(n=1500) 

40  (%) 

能力や専門スキルに対する評価の基準や根拠を明確に示し
てもらえなかった

これまでの行動や経験に照らし、転職後に活躍できるかを自
己評価する情報や基準がなかった

採用時の賃金水準の基準や根拠を明確に示してもらえな
かった

自分の希望する賃金水準と企業の提示する賃金水準とのあ
いだに違いがあった

採用時の役職（ポスト）を決める基準や根拠を明確に示して
もらえなかった

自分の希望する役職と企業の提示する役職とのあいだに違
いがあった

中途採用者を受け入れる職場の体制が整っていなかった

中途採用者に対する教育研修が整っていなかった

自分に期待する役割について明確に示してもらえなかった

採用時の説明と入職後に実際に担当する仕事内容とのあい
だに違いがあった

採用時の説明と入職後の処遇・労働条件とのあいだに違い
があった

プロパー社員（元から勤務している社員）と比べ処遇（役職・
格付け・賃金等）が不利である

組織文化になじみづらかった

プロパー社員（元から勤務している社員）との融合が難しかっ
た

その他

特に課題はない

18.9

16.3

14.1

14.7

8.7

6.8

13.5

18.8

9.1

9.9

7.8

7.7

13.1

5.0

1.3

31.4

0 20  
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あなたの年齢・性別をお答えください。（半角数字でご記入ください） 
【年代】 

(n=1500) 

【性別】 

(n=1500) 

75.9 24.1

 0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性

33.3 33.3 33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

35歳未満

35歳以上～45歳未

満45歳以上
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